

# 南通日报

A1 今日 8 版  
第 20231 期

2023年1月9日 星期一  
农历壬寅年十二月十八

今日天气：晴到多云 最低温度3℃左右 最高温度13℃左右

## 习近平对政法工作作出重要指示强调 坚持改革创新发扬斗争精神 奋力推进政法工作现代化

据新华社北京1月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对政法工作作出重要指示强调，政法工作是党和国家工作的重要组成部分。要全面贯彻党的二十大精神，坚持党对政法工作的绝对领导，提高政治站位和政治判断力、政治领悟力、政治执行力，坚持以人民为中心，坚持中国特色社会主义法治道路，坚持改革创新，坚持发扬斗争精神，奋力推进政法工作现代化，全力履行维护国家政治安全、确保社会大局稳

定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的职责使命，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。各级党委要加强对政法工作的领导，为推进政法工作现代化提供有力保障。  
“中国人民警察节”即将到来，习近平代表党中央，向全国人民警察致以节日祝贺和慰问，希望同志们矢志不渝做党和人民的忠诚卫士，为维护国家和社会稳定再立新功。  
中央政法工作会议7日至8日在北京召开。

## 市十六届人大二次会议闭幕

### 选举产生市人大常委会副主任、委员，南通市出席省第十四届人民代表大会代表等 通过了议案审查报告、关于政府工作报告的决议、新修订的《南通市人民代表大会会议事规则》等



市十六届人大二次会议胜利闭幕。

记者 许丛军 季倪昇 沈康摄

任；选举朱桂华、张炎、陈威涛、施聚平、凌建华、龚卫、廖剑飞等7位同志为南通市第十六届人大常委会委员；选举万力等77名同志为南通市出席江苏省第十四届人民代表大会代表。  
大会以举手表决的方式，通过了

南通市第十六届人民代表大会有关专门委员会组成人员名单。  
新当选的市人大常委会副主任、委员集体向宪法宣誓。  
大会投票决定“为重点人群提供健康保障服务”等20项南通市2023年

民生实事项目。

大会以举手表决的方式，通过了新修订的《南通市人民代表大会会议事规则》；通过了大会议案审查委员会主任委员陈本高所作的《关于南通市第十六届人民代表大会第二次会议议案的审查报告》，决定将《关于加速实施高能级战略枢纽工程，优化南通“好通”环境的议案》《关于后疫情时代加快基层防病治病和健康管理能力建设的议案》立为大会议案，交市人民政府办理。

大会还以举手表决的方式，分别通过了关于南通市人民政府工作报告的决议、关于南通市2022年国民经济和社会发展规划执行情况与2023年国民经济和社会发展规划的决议、关于南通市人大常委会工作报告的决议、关于南通市中级人民法院工作报告的决议、关于南通市人民检察院工作报告的决议。

市委书记、市人大常委会主任王晖在大会闭幕时讲话(全文另发)。大会在雄壮的国歌声中闭幕。

## 市十六届人大二次会议主席团 举行第五次会议

本报讯(记者张辉)昨天上午，市十六届人大二次会议主席团举行第五次会议。主席团常务主席王晖、庄中秋、姜永华、葛玉琴、陈本高、陈俊、沈红星、朱进华在主席台就座。姜永华主持会议。

会议听取了大会副秘书长陆国强关于各代表团对南通市第十六届人民代表大会常务委员会副主任、委员，南通市出席江苏省第十四届人民代表大会代表候选人和南通市第十六届人民代表大会有关专门委员会组成人员选建议名单酝酿情况的汇报；确定正式候选人名单和南通市第十六届人民代表大会有关专门委员会组成人员选名单；决定将名单提交给本次大会第三次全体会议进行选举。

会议通过了总监票人、监票人建议名单，并提请本次大会第三次全体会议表决。

会议还听取了大会副秘书长王国平关于各代表团对决议(草案)审议情况的汇报，决定将决议(草案)提请本次大会第三次全体会议表决。



### 社论

群策群力谋发展，戮力同心谱新篇。  
在全市人民的热切关注中，在全体人大代表、政协委员的共同努力下，市十六届人大二次会议和市政协十三届二次会议圆满完成各项议程，胜利闭幕了。我们对市两会的圆满成功表示热烈祝贺！

这次市两会，是在全市上下完整准确全面贯彻党的二十大精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，落实好中央和省、市委决策部署关键时期召开的一次十分重要的会议。这是一次求真务实、集思广益的大会，会议审议、讨论并通过了《政府工作报告》和其他重要报告，提交了一批高质量的议案、提案以及切实可行的意见和建议，圆满完成了选举任务，市人大代表和政协委员不负人民重托，积极建言献策，认真履职尽责，展现了奋发有为、昂扬向上的精神风貌。这是一次开拓创新、团结奋进的大会，必将汇聚起江海儿女坚毅笃行的磅礴力量，在新征程上谱写新的华美篇章。

时间镌刻不朽，奋斗铸就辉煌。刚刚过去的2022年，全市上下以迎接党的二十大、学习宣传贯彻党的二十大精神为主线，以推进高质量发展为主题，坚决扛起“挑重担、扛重责”的政治责任，高效统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，加快建设“一枢纽五城市”，奋力打造全省高质量发展重要增长极，取得了明显成效，在南通发展史上写下了浓墨重彩的一笔。

2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年，是实施“十四五”规划承上启下的关键一年，做好各项工作事关全局、影响长远。这次两会，确定了今年的目标任务、工作安排，把市第十三次党代会、市委十三届五次全会的决策部署进一步转化为全市人民的共同意志和自觉行动，落实到经济社会各个领域、各个方面。全市上下要自觉贯彻落实党的二十大精神，切实按照省委、市委的部署要求，把此次两会明确的目标、举措落到实处，加快建设“一枢纽五城市”，打造全省高质量发展重要增长极，勇当全省“争当表率、争做示范、走在前列”的排头兵，推动中国式现代化南通新实践开好局起好步。

新征程催人奋进，新使命召唤担当。我们要高举旗帜，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，牢记习近平总书记的殷殷嘱托，笃行不怠走好新的赶考之路，在新征程上全面推进中国式现代化南通新实践。我们要担当作为，以时不我待的紧迫感、只争朝夕的使命感、功成有我的责任感，一着不让抢抓机遇、用好机遇，不断把潜在优势转化为实在在的发展胜势，按照政府工作报告确定的“路线图”“任务书”，进一步抓重点、攻难点，补短板、锻长板，增优势、固根本，在五个方面聚焦聚力，重点抓好十个方面的工作，努力推动开好局起好步。(下转A3版)

## 扛起新使命 谱写新篇章

### 热烈祝贺市两会胜利闭幕

## 心往一处想 劲往一处使 在江海大地奏响团结奋斗最强音

### ——在市十六届人大二次会议闭幕时的讲话

(2023年1月8日)

王晖

过的《政府工作报告》和其他各项报告，凝聚着全体代表的智慧，反映了全市人民的意愿。会议开得很成功，是一次高举旗帜、凝聚共识的大会，是一次团结民主、共谋发展的大会，是一次提振信心、鼓舞士气的大会！在此，我代表中共南通市委，对大会取得圆满成功表示热烈的祝贺！

时光不语，镌刻不凡。2020年11月，习近平总书记亲临南通视察，点赞南通“好通”，沧桑巨变、生活幸福，亲切勉励我们“幸福生活是你们共同奋斗、亲手创造出来的”，给予我们极大鼓舞和强大动力。全市上下始终牢记总书记殷殷嘱托，按照中央和省市委部署要求，开拓进取、扎实工作，加快建设“一枢纽五城市”，奋力打造全省高质量发展重要增长极，推动“强富美高”新南通现代化建设不断迈上新台阶。特别是刚刚过去的2022年，我们坚持以迎接党的二十大、学习宣传贯彻党的二十大精神为主线，全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求，有力有效统筹疫情防

控和经济社会发展，统筹发展和安全，在非常之年以非常之举创造了非凡业绩。我们因时因势调整优化防控举措，疫情影响降到最低，一批重大项目开工投产，两大产业集群入选“国家队”，三条过江通道和通苏嘉甬高铁同年开工，南通新机场前期工作全面突破、进入实质性推进阶段，通州湾新出海口吕四起步港区集装箱码头开港运营，轨道交通1号线建成开通，创成国家生态文明建设示范区，实现国家卫生城市“五连冠”……这些成绩是全市上下一起拼出来、干出来、奋斗出来的，也凝聚着各级人大组织和全体人大代表的智慧和汗水。在此，我代表中共南通市委，向市人大及其常委会和全体人大代表，表示诚挚的感谢！

各位代表、同志们！  
时间的指针拨回拨动，让我们再次回望2022年，每一幅难忘的画面，都在述说着磨练与成长，战疫情、抗台风，渡难关、稳增长，难中求成，稳中求进，艰辛中孕育坚韧、不易中创造不凡，每个人都都很了不起！从逆行出征的医

人员，到坚守一线的基层干部；从负重前行的企业家，到无私奉献的志愿者；从守护一方平安的公安干警，到坚持线上教学的人民教师；从跋涉奔波的货车司机，到走街串巷的快递小哥……天使白、守护蓝、保障橘、志愿红，绘就了城市最靓丽的底色；党旗扬、千群亲、邻里暖、人心齐，凝成了城市最坚强的力量。770万江海儿女，在勇毅前行中成就了一个奋进的南通，在艰难承压中展现出一个坚韧的南通，在守望相助中托举起一个温暖的南通。我们用行动证明：上下同欲者胜，携手共进者强，同舟共济者赢！让我们向为南通这座城市努力打拼的每一位劳动者致敬！

各位代表、同志们！  
历史画卷，总在团结拼搏中绘就；时代华章，必在接续奋斗中书写。党的二十大精神贯穿着团结奋斗的时代要求，习近平总书记强调“团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路”，号召“为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗”。(下转A2版)



各位代表、同志们：

南通市十六届人大二次会议，在全体代表和与会同志的共同努力下，圆满完成各项议程，即将胜利闭幕。会议期间，各位代表肩负全市人民重托，认真履职尽责，广泛深入讨论，积极建言献策，体现了强烈的政治担当，彰显了良好的精神风貌。会议审议通过

## 送医送药下乡，畅通转诊渠道—— 健康服务零距离 基层群众有“医靠”

随着一年一度的春运来临，返乡高峰与疫情高峰叠加，农村群众的医疗救治与药品保障面临新的挑战。  
近日，记者从南通市卫健委了解到，目前我市一方面通过多方协调药品及医疗物资设备，有效满足了基层患者用药需求；另外一方面通过畅通转诊渠道，让重症患者得到及时转运等举措，有效强化了农村医疗体系应对疫情冲击的能力。

### 满足基层用药需求

“政府直接送药到基层，退烧药不再‘一药难求’，村民就诊也更安心。”7日，如东县长沙镇卫生所长兼镇卫生院院长王陈告诉记者，当天来就诊的群众都顺利拿到了需要的药品。

“为解决基层部分医疗机构解热镇痛药品紧缺的问题，如东县委县

政府紧急从外省筹集120万粒对乙酰氨基酚配送到各基层医疗机构，免费发放给发热居民。”如东县卫健委基层卫生与妇幼健康科科长鲍建国透露。与此同时，如东县中医院牵头组织力量做好中药饮片原料采购及调剂配送等工作，大大方便了患者就医购药。

“总体上来说，卫生院的药品是足够的。”如皋市第四人民医院药剂科分管院长吴淞告诉记者。在如皋市卫健委的统筹协调下，如皋市第四人民医院下设的4家分院、28家卫生室的药物储备都得到了补充，全面满足了基层患者的用药需求。

据悉，上月20日至今，南通市卫健委经过多方协调，向各县(市、区)卫

健委提供药品13批次，涉及布洛芬、对乙酰氨基酚等基层紧缺的13类药品31.7万瓶(盒)，同时，向省卫健委联系申请了指脉血氧仪、呼吸机等设备。

### 畅通全市转诊渠道

“做好农村疫情防控，一是要让药品下得去，能够配送到最终端，县、乡、村医疗卫生组织配足配齐所需药品。二是要使重症转上来，农村地区发现重症患者后，能够及时转运至有救治能力的医疗机构就诊。”南通市卫健委医政处处长陆小鹏表示，目前我市转诊渠道畅通，从一定程度上有效确保了重点人群的快速救治。(下转A3版)

### 我市驻昆山专班圆满完成任务 坚守892个昼夜 安全转运12385人次

■A3看南通·要闻

### 2023年度国考举行 拟招3.7万人 近260万人报考

■A6观天下

